

OBJAVLJIVANJE KNJIGE "GEODETSKE PRIČE" AUTORICE BRANKE SEISSEL



Državna geodetska uprava Republike Hrvatske upriličila je 7. prosinca 2005. godine u Novinarskom domu u Zagrebu, u nazočnosti stotinjak uzvanika, predstavljanje knjige "Geodetske priče" gospode Baranke Seissel. Izdavač knjige je Državna geodetska uprava, a glavni urednik je pomoćnik ravnatelja gospodin Ivan Landek, dipl. inž. geodezije. Svečanost je u ime izdavača vodila gospođa mr. sc. Ljerka Rašić.

O knjizi su govorili ravnatelj Državne geodetske uprave prof. dr. sc. Željko Bačić, zatim Eduard Križaj, te autorica osobno. Svečanom ugodaju doprinijela je poznata zagrebačka dramska umjetnica gospođa Vlasta Knezović, nadahnutu čitajući u predasima izvratke iz spomenute knjige.

Nakon svečanosti za uzvanike je priredjen prigodni domjenak, a gospođa Seissel je nazočnima potpisivala primjerke upravo predstavljene knjige.

Kao što je u svom izlaganju istaknuo gospodin Bačić, geodetska djelatnost doživjela je u posljednje vrijeme snažnu

preobrazbu. Razvoj tehnologije te promjene životnih i gospodarskih prilika doprinijeli su ukupnom napretku struke. Zbog toga je pojava predstavljene knjige dobrodošla kao pisani trag ne tako davne prošlosti, u kojoj se geodetska struka posebno dokazala na uređenju imovinsko-pravnih odnosa i pripadajućih zemljišnih registara provođenjem brojnih komasacija. S obzirom da je to prvi takav uradak u nas, gospodin Bačić je napomenuo da se Državna geodetska uprava rado prihvatila izdavaštva te se autorici zahvalio za njezin trud.

Spomenuta knjiga je autoričin literarni prvijenac. Tiskana je na 210 stranica formata C 5, tvrdo uvezana, te uz tekst sadrži:

- 28 fotografija u boji,
- 30 crno-bijelih fotografija,
- 5 karata u boji i 6 karata u crno-bijeloj tehnici,
- jednu crno-bijelu reprodukciju naslovnice izvjesne stare publikacije,
- crno-bijeli aerofotogrametrijski snimak gradića Sv. Ivan Zelina s okolicom,
- otisak osmo-kanalne digitalne papirne trake,
- crno-bijeli grafički prikaz o izvršenim komasacijama u Hrvatskoj za izvjesno razdoblje.

Na reprodukciji starog zemljovida koja služi kao likovna podloga, tvrdi uvez sprijeda nosi autoričino ime, zatim naslov knjige te crno-bijelu fotografiju mjernika za teodolitom. Fotografija predstavlja autoričinog pokojnog supruga gospodina Želimira Seissela negdje na terenu još u vrijeme njegove mladosti.

Uvez straga na identičnoj podlozi donosi bilješku o autorici s njezinom aktualnom kolor fotografijom, kao i jednu – u preostali prazni prostor simetrično smještenu crno-bijelu fotografiju autorice iz mladih dana, uz neizbježni *bicikl* koji ju je pratio tijekom službovanja na terenima Podunavlja i Slavonije.

Knjiga sadrži trinaest pripovjedaka, od kojih četiri prve ("Prije početka", "Studij ili nismo otišli lijevo", "Stipendija" i "Studentska praksa") dodiruju razdoblje autoričina odrastanja, školovanja, studija i sazrijevanja. Peta priča ("Bicikl") na određeni način predstavlja poveznicu prethodnog razdoblja i početka rada u geodetskoj struci, poglavito terenskog rada koji je autorica sama odabrala bez obzira što se tada to smatralo uglavnom muškim poslom koji je odlučujuće utjecao na njezin kasniji osobni i poslovni život. Nije slučajno da šesta, sedma, osma, deveta i deseta priča nose zapravo nazive radilišta ("Negoslavci", "Sotin", "Mohovo, Vukovar, Ilok", "Šaregrad" i "Kutjevo") na kojima je autorica gotovo jedno desetljeće sudjelovala u izvođenju komasacija. Jedanaesta priča ("A sada nešto drugo") navješćuje sko-

rašnje ponovne velike promjene u životu autorice, o kojima saznajemo u dvije posljednje priče ("Jazavica" i "Katastar").

Spomenutim pričama prethode dva uvodna teksta. Prvi je tekst autorice ("Mogu li dalje sama?"). To je dirljiva reminiscencija autorice na traumatično stanje u kojem se zatekla nakon što je izgubila supruga. Ostavši sama, nije se predala malodušnosti i očaju, nego je smogla snage za novi uzlet duha. Sjećanja su navirala i trebalo ih je srediti i zapisati. Odlučila je novim naraštajima ispričati priče o životu geodeta tamo u Podunavlju i Slavoniji, o načinu na koji su radili i o danas već zaboravljenom instrumentariju kojim su se služili.

Knjigu je posvetila supruhu Želimiru.

Drugi je tekst gospodina prof. dr. sc. Željka Bačića, ravnatelja Državne geodetske uprave (*Predgovor izdavača*), u kojem su izloženi bitni čimbenici koji su utjecali na odluku o objavljivanju ovog djela.

Na kraju knjige autorica je za čitatelje, kojima geodetska struka nije sasvim bliska, dodala *Objašnjenje stručnih i manje poznatih pojmova*, a nakon toga slijede i autoričine *Zahvale*.

O čemu je zapravo riječ u ovoj knjizi? Ponajprije je to iskaz o odrastanju, sazrijevanju i životu, viđen očima autorice. Riječ je dakako i o geodetskoj struci, poglavito o komasacijama kojima je autorica posvetila veliki dio života. Nadalje, to je iskaz o terenskom radu, s pripadajućim zgodama i nezgodama, zatim o prijateljstvu, o druženju, o ljubavi prema prirodi i ljudima u vrijeme kada su automobili, televizori i slični rekviziti potrošačkog društva u nas još bili rijetkost.

Kazivanja su u knjizi iskrena i izrečena s uvjerljivošću proživljenoga pa nerijetko – bez izrazite autoričine namjere – nose obilježja autobiografskog štiva. Pritom se autorica iskazuje kao vrsna pripovjedačica, s naglašenim smislom za izbor detalja, kakvi bi zasigurno izmakli manje osjetljivom oku. Svoje misli izražava jasnim rečenicama, neposredno i tečno, pokatkad protkanim finim humorom.

Oni koji nisu imali sličnih životnih iskustava, u "*Geodetskim pričama*" gospode Seissel pronaći će mnoštvo zanimljivih pojedinosti i saznanja o geodetskoj struci i životu na terenu u ne tako davnoj prošlosti, a onima koji su proživjeli slične zgode i nezgode bit će to mali podsjetnik na to kako je tada bilo.

Knjiga se može nabaviti po cijeni od 100,00 kuna u knjižari *Tehnička naklada* na Geodetskom fakultetu u Zagrebu, Kačićeva 26 (telefon: 48 26 467).

E. Križaj

DIPLOMIRALI NA GEODETSKOM FAKULTETU

Na Geodetskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu, od 1. listopada do 9. prosinca 2005. godine na Sveučilišnom dodiplomskom studiju, diplomiralo je 11 pristupnika.

Pregled diplomiranih inženjera na dodiplomskom studiju:

Pristupnik	Naslov diplomskog rada	Datum obrane, mentor
<i>Davor Bačac</i>	"Analiza horizontalne geodetske osnove tunela Veliki Gložac s posebnim osvrtom na korekcije i redukcije mjerenja"	18.11.2005., prof. dr. sc. Gorana Novaković
<i>Jakša Belić</i>	"Model sedimenta na dnu Prošćanskog jezera"	18.11.2005., doc. dr. sc. Siniša Mastelić-Ivić
<i>Ivan Duhović</i>	"Model sedimenta na dnu Prošćanskog jezera"	18.11.2005., doc. dr. sc. Siniša Mastelić-Ivić